



Человек вышел на лёд, и он романтик

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Ведущий фестиваля горячо поприветствовал участников, как всегда, всем пожелал «Ни хвоста, ни чешуи». А после выстрела стартового пистолета в составе огромной вереницы рыбаков мы двинулись на лёд. Такого количества увлечённого ловлей народа, признаться, я не встречала никогда! Профессионалы и любители, студенты и участники с ограничениями здоровья, и даже семейные пары, облюбовав свои местечки, стали бурить лунки. По регламенту, процесс самой рыбной ловли занимает всего два часа. Поэтому каждая минута для рыбаков так дорога.

Члены Московской команды инвалидов Ростислав Плещаков и Николай Трофимов в числе первых оперативно

пробурили лунки. Вытащив снасти, опытные рыболовы ловко запустили на леске мармышки. Ну, а мы, группа поддержки, с нетерпением ожидали клёва. Ростислав Юрьевич запустил своё чудо техники, подводную камеру, чтобы убедиться на глубине в наличии рыбы. Кстати, приобрёл это орудие ловли недавно. Но, увы, умный прибор не зафиксировал ни одной, даже самой малюсенькой рыбёшки! Может, хитрый ёрш где-то спрятался не вдалеке, и другим рыбакам повезло больше? Но, оглянувшись кругом, нам стало ясно, что не клюёт не только здесь. Многие рыбаки пустились на поиски того заветного местечка, где должна обитать пусть не щука, но хотя бы ёрш или плотва. Но, несмотря на всё это рыбное хамство, настроение у всех оставалось от-

личным. Общий дух азарта и веселья передавался на всю округу. Все шутили, подтрунивая друг над другом.

Становилось ясно, что группы поддержки не влияют на ход событий. И тут не вдалеке показалась высокая фигура в белом тулупе и шапке-ушанке. Узнаю Виктора Бычкова в образе егеря Кузьмича. Как и в прошлом году, актёр одним только своим присутствием поднимал настроение и наш боевой дух. Сфотографировавшись со знаменитостью, спешим побывать на кулинарном шоу. Русская уха из осетрины и сома, рыбацкий бутерброд в дуэте из сома и щуки, сет шашлыков из волжской рыбы, – красиво оформленные, аппетитные блюда никого не оставляли равнодушными. Первый раз в жизни попробовала наивкуснейшее блюдо с лосем и шашлык из сома.

Да, организаторы фестиваля постарались на славу. Предоставили возможность каждому прокатиться на аэростатах, принять участие в мастер-классе по ловле рыбы, оставить памятную надпись на креативной рыбе из компакт-дисков, посетить гастрономическую выставку «Рыбный базар», побывать в музее, – и это ещё не всё! На главной площадке самодельных коллективов в русских народных костюмах развлека-



ли зрителей нижегородским фольклором. Симпатичный рыжий кот, символ фестиваля, важно прогуливался и охотно позировал желающим сфотографироваться.

Замечаю девушку на коляске. Познакомились, это Лиза Мартемьянова из Чкаловска. Вместе с семьёй они бывают на фестивале уже пять лет! Девушка призналась, что каждый год с нетерпением ждёт этот праздник, который поражает своими масштабами и всё новыми интересными мероприятиями. Лиза рассказывала, что чуть было не пропустила сегодняшнее мероприятие из-за огромного количества снега перед площадью. Спасибо неравнодушным людям, которые помогли ей преодолеть снежные завалы на коляске.

Незаметно так и пролетели два часа. Раздался очередной выстрел, оповещающий об окончании соревнования. Спешим к нашим рыбакам, втайне всё-таки надеясь на улов. Но ерши и пескари в этом году явно перехитрили рыболовов. Всем коллективом направились к главной площади. По пути кто-то вспомнил, что в прошлом году автозаводский рыболов Фёдор Геннадьевич Елагин поймал аж 12 ершей!

И тем не менее на фестивале оказалось и немало везунчиков, которые сумели-таки перехитрить рыбу и войти в число победителей. Награждение происходило на сцене, под бурные аплодисменты зрителей. Губернатор Глеб Никитин отметил рекордное количество участников и поблагодарил ещё всех, кто нашёл время приехать сюда, на «Горе-море». Представители регионального правительства, а также Фёдор Конюхов

и Виктор Бычков вручали счастливым памятные призы. Обладателем «Кубка Чкалова» стал профессиональный рыболов Степан Просин из Уреня, объяснивший свой успех наличием интуиции. Главным призом стал снегоход.

После награждения все участники с восхищением наблюдали за фигурами высшего пилотажа, которые профессионально продемонстрировали нижегородские пилоты. Увидели мы и «мёртвую петлю» и «пикирование». А как все напряглись, когда казалось, что самолёт, стремительно падающий вниз, заденет нас, но он лихо воспрял прямо ввысь. В завершении парашютисты совершили зрелищные прыжки, и каждый из них расправил свой флажок. Высоко над нами проплывал Российский триколор, флаги с гербом Нижегородской области и, конечно же, с логотипом «Чкаловской рыбалки». Авиационное шоу и стало той яркой финальной точкой этого грандиозного шоу.

А ещё очень понравилось мне одно высказывание Фёдора Конюхова: «Если человек вышел на лёд – значит, он романтик. А это самое красивое качество человека». С этим невозможно не согласиться. И неважно, что хитрый ёрш на этот раз не попался на удочку. Главное, этот фестиваль собрал всех романтиков вместе. И дал возможность чудесно провести время. Кстати, кто-то из участников высказал предположение, мол, рыба была шокирована таким наплывом гостей, и поспешила спрятаться. Вот такая байка.

Любовь ЗАРЕЧНЕВА
фото автора
и Александра Воложанина

